热刺输了比赛,"赢得"孔蒂

上周末曼联客场3比0完胜热刺,两位主教练里索尔斯克亚赢了努诺输了。但在俱乐部层面,究竟是曼联赢了还是热刺赢了却很难说,索尔斯克亚凭借这场胜利暂渡难关,热刺则选择了换帅,努诺被解雇,新任主帅是孔蒂——曼联为索尔斯克亚准备的头号替代者。

事情就是这么巧,曼联对热刺的比赛开打前,索尔斯克亚才是看起来最可能下课的那一个,如果不是弗格森力挺,他甚至可能已经被孔蒂取代。但白鹿巷球场的90分钟过后,下课的变成了努诺。有人为索尔斯克亚的这一波操作叫好,不仅过了关,还直接把对自己威胁最大的孔蒂给送去了热刺,也有人开玩笑说热刺主席列维才是站在大气层的那一位——输一场比赛算什么,抢到孔蒂才是硬道理。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

孔蒂有这么好吗?话分两头说。先说不好的一头,意大利人脾气火暴,执教尤文图斯和国米都是自己动手撂担子不干,原因如出一辙,都是因为俱乐部不愿意满足自己的转会要求,在切尔西其实也差不多,第一个赛季夺冠后因对转会政策不满干脆不接俱乐部高层电话,第二个赛季整个赛季都在抱怨,虽说最后是被解雇,但自己也明显不想干了。

再说好的一头,那就简单多了:成绩。执教俱乐部的最近七个赛季里,孔蒂拿到了五个联赛冠军,其中尤文图斯三次,切尔西与国米各一次。执教尤文图斯时,老妇人之前两个赛季都是联赛第七;执教切尔西时,蓝军前一个赛季联赛第10;执教国米时,蓝黑军团之前两个赛季都是最后一轮才惊险拿到联赛第四。

单看英超,孔蒂执教切尔西两个 赛季,战绩是51胜10平15负,胜率67%, 在所有执教英超至少20场的教练中仅 次于瓜迪奥拉(73%),用了73场比赛 拿到英超50胜的速度也仅次于瓜迪奥 拉和穆里尼奥。前阿森纳球员、在切尔 西和孔蒂合作过的法布雷加斯说:"虽 然很不愿意这么说(阿森纳和热刺是 死敢),但热刺的这次任命实在是太棒

看看这履历,还有什么可犹豫的,退一万步说,只要孔蒂能给热刺带来冠军,未来吵破天又如何?白鹿巷球队上一次赢得冠军已经要追溯到2008年,还是个分量最轻的联赛杯冠军。热刺上次拿足总杯是在1991年,上次拿顶级联赛冠军是在1964年(联盟杯),这三条线里孔蒂只要拿一个冠军,就已是妥妥的俱乐部20世纪最佳主帅了。



孔蒂被任命为热刺主教练对哈里·凯恩来说意味着什么?在所有围绕孔蒂加盟热刺的次要情节中,这个特殊事件的结果可能是决定他在北伦敦能否成功的最决定性的因素。对热刺球迷来说,值得庆幸的是,有很多理由认为孔蒂可能就是凯恩现在需要的教练

引援先对老东家"下手"

中途上任,如何以最快速度打造 球队?引进曾合作过的球员是方式之一。执教国米时孔蒂就对旧将念念不忘,引进了在切尔西合作过的摩西以 及在尤文图斯合作过的比达尔,阿隆 索、埃莫森等切尔西球员也一直在他 的引援名单上。

现在来到热刺,国米球员自然成为了孔蒂的首选。从目前的情况来看,意大利主帅还将继续使用自己最熟悉的三中卫体系,而热刺目前的中卫虽然多,质量却是一言难尽,除了阿根廷中卫罗梅罗外,无论桑切斯、坦甘加还是从中场改踢中卫的戴尔都有明显缺陷,因此孔蒂将两位国米中卫德弗莱与巴斯托尼视为引援首选。

中场方面,布罗佐维奇深得孔蒂喜爱,而且克罗地亚人的合同明年夏

天就要到期,至今还未与国米续约,同样被列为转会目标。

不过问题是无论德弗莱、巴斯托尼还是布罗佐维奇,都是国米绝对主力,蓝黑军团在明年1月放走他们的概率极低,本周中欧冠小组赛开打前,国米技术总监奥西利奥已经明确表态,明年1月不会卖人,转会的事情等到明年夏天再说。

更有可能在明年1月加盟热刺的两位球员反而是AC米兰中场凯西与佛罗伦萨前锋弗拉霍维奇,前者与红黑军团的合同明夏到期,续约已基本谈崩,为了避免球员自由转会,米兰愿意在明年1月放人。弗拉霍维奇的情况类似,虽然合同要到2023年才到期,但球员已经明确表示不会续约,因此只要有好的报价,佛罗伦萨就会放人。



两顾茅庐,命运的齿轮在此咬合

或许有人会问,既然孔蒂的履历 如此漂亮,为什么今年夏天热刺不找 他执教,而是要等到努诺下课后再找 意大利人救火?答案是热刺今夏找了, 而且是第一个就找了孔蒂,被拒绝后 才选了努诺。

那为什么孔蒂当时拒绝热刺,现在又点头? 意大利主教练给出的解释是当时他刚离开国际米兰,想要休息一段时间,并不打算立即开始执教:"当时我在国米度过了两个紧张的赛季,第一年是联赛亚军并打进了欧联杯决赛,第二年打破尤文图斯的垄断拿到了联赛冠军,那段过程太紧张,太令人激动了,所以尽管当时我接到了热刺的邀请,但时机不对,我想休息,想要陪伴家人。"

但从意大利和英格兰媒体披露的

消息来看,还有其他一些原因阻止了 孔蒂在今夏就入主热刺。首先是在引 援方面,俱乐部当时认为球队实力已 经足够强大,只需要在个别位置进行 针对性引援。孔蒂的看法则相反,并开 出了一份热刺觉得无法承受的引援名 首

其次在人事任命方面,孔蒂希望 将自己的整套教练班子都带到白鹿巷 球场,热刺方面则希望能在教练组中 安排几位技术部门青睐的人选。最后 是在薪酬方面,孔蒂的年薪要求是税 前1500万英镑,热刺最多只愿意给 1200万英镑,于是谈崩。

四个月过去后,双方的情况都发生了不小变化。孔蒂明显已经闲不住了,之前已经同意执教曼联,而在索尔斯克亚稳住帅位后,意大利主教练不

愿意一直当备胎,此时老同事帕拉蒂 奇再次上门,出山顺理成章。

另一方面,经过这四个月的实战 考验后,热刺高层也终于认清了现实, 意识到仅靠目前这些球员想要去冲击 冠军奖杯近乎于不可能完成的任务, 甚至能不能拿到前四名进军下赛季欧 冠赛场都很难说,这才决定答应孔蒂 的要求,给予他较高的转会预算以及 转会事务话语权,允许他在明年1月和 明年夏天的转会市场按照自己的想法 打造球队。

孔蒂也做出了一些让步,同意接受一份仅为期18个月,在2023年夏天到期的短合同,热刺虽然给了他税前1300万英镑,加上奖金条款最高可升至1500万英镑的年薪,但毕竟只签了一年半,风险并不大。

首要任务:找到哈里·凯恩"说明书"

虽然获得了转会话语权,但冬季转会市场毕竟要到明年1月1日才会开放,至少在未来两个月时间里,孔蒂还需要继续依靠现在这批球员,这也是为什么他在上任后首日就明确告诉更衣室他会对所有人一视同仁,没有谁是特别的,没有谁现在就被排除在计划外,也没有谁能获得比其他人更高的地位。

话虽如此,事情仍要分轻重缓急, 孔蒂的首要任务当属重新激活队长哈 里·凯恩。新赛季开始以来这位英格兰 前锋表现持续低迷,10轮联赛下来出 场九次仅打进了一粒进球,而要知道 他上赛季的成绩是35场23球,力压萨 拉赫拿到了英超金靴。 造成哈里·凯恩低迷的原因是多方面的,首先是伤病影响,过去五个赛季里脚踝六次受伤严重影响了他的爆发力,今夏欧洲杯上这位超级前锋的表现就已有明显滑坡,冲击力与巅峰时相比下降不少。其次是转会影响,上赛季结束后哈里·凯恩提出转会申请,曼城也开出了过亿英镑的报价求购,但热刺坚决不放人,球员虽然留下了,但心态则发生了明显变化。最后是努诺的战术问题,葡萄牙主教练将英格兰前锋视为单纯的反击箭头,导致哈里·凯恩无法发挥自己在策应方面的优势,也得不到队友的足够要助

在这样的情况下, 孔蒂的到来对

哈里·凯恩是个好消息,意大利人的冠军气质能够让一直在苦苦追求冠军的后者重整旗鼓。更重要的是孔蒂一直都知道该如何使用中锋,在他的战术中中锋占据了非常重要的位置,无论是国米时代的卢卡库,切尔西时代的迭戈·科斯塔,甚至是意大利国家队时代的佩莱都在孔蒂的战术体系中发挥了重要作用。

今夏解说欧洲杯时,孔蒂高度赞赏了哈里·凯恩:"如果我是他的主教练,我会一直把他放在对方禁区内,他在那里是最具威胁性的。"2017年的时候意大利人还曾说过:"如果我要买一名前锋,我肯定会买哈里·凯恩,因为他太全面了。"